

رجسٹرڈ ایس نمبر ۱۲۱۱

مجلس خدام الاحمد کراچی  
روزنامہ  
المصباح  
منگل  
ایڈیٹر: عبدالقادر جی۔ اے  
جلد ۲۳، تبلیغ ہفتہ ۳۲، ۲۳ فروری ۱۹۵۲ء نمبر ۴۳  
۱۶ جمادی الثانیہ ۱۳۷۲ھ

### جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام مصلح موعود کا انعقاد

پیشگوئی مصلح موعود کے مختلف پہلوؤں کی وضاحت  
کراچی ۲۲ فروری۔ مورخہ ۲۰ فروری ہفتے کے روز جماعت احمدیہ کراچی کے زیر اہتمام اجلاس ہوا  
میں جلسہ مصلح موعود منعقد ہوا۔ صدارت کے فرائض  
کرم چوہدری بشیر احمد صاحب نے ادا فرمائے۔  
جلسے میں کرم بابو اللہ داد صاحب کرم عبدالحق  
صاحب کرم صاحبزادہ میاں عبدالسلام صاحبان  
حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ میاں غلام محمد  
صاحب اختر اور محترم صاحب صدر نے مصلح موعود  
کی عظیم الشان پیشگوئی کے بس منظر اس کے اہم  
الفاظ اور دیگر پہلوؤں پر عمدہ پیرائے میں روشنی  
ڈالی۔ اور بتایا کہ یہ پیشگوئی صدارت اسلام کا ایک  
ایسا زبردست نشان ہے کہ جس کے ساتھ دنیا میں  
اسلام کی تعیل اشاعت کا عظیم الشان کام دہا رہے  
ہے اور ہم لوگ خوش قسمت ہیں کہ جنہوں نے  
اس پیشگوئی کو پورے ہونے دیکھا ہے اور  
آج کے دم تک ہر روز اس کے مختلف پہلوؤں  
کو کھینچنے لگے ہیں اور ہوتے دیکھ رہے  
ہیں۔ جلسہ مقررین نے اس امر پر روشنی ڈالنے  
ہوئے کہ یہ پیشگوئی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الایدہ اللہ تعالیٰ کے بابرکت و مقدس وجود میں  
لفظاً لفظاً پوری ہو چکی ہے۔ حضور الیہ اللہ  
تعالیٰ کے عظیم کاموں پر تفصیل سے روشنی  
ڈالی ہے

### مسلحہ احمدیہ بخاری

لاہور میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ تعالیٰ کی  
صحت کے متعلق جناب پراپرٹیکر میکر ٹری صاحب کی طرف سے  
حب ذیل اطلاعات موصول ہوئی ہیں۔ ۷ فروری ۱۹۵۲ء  
خواب ہے اور سردی اور بخار بھی ہے۔ ۱۹ فروری ۱۹۵۲ء  
خواب ہے۔ اجاب حضور کی صحت کے کلمہ الترم سے عازمانہ

## پنجاب اسمبلی کا بجٹ شش ہر ہو گیا وزیر اعلیٰ محمد کو بجٹ پیش کرنے کے ترقیاتی منصوبوں کے لئے مالگزار میں ۲ فی روپیہ اضافہ کرنیکی تجویز پر غور و خوض

لاہور ۲۳ فروری۔ پنجاب اسمبلی کا بجٹ سینٹ ایچ شروع ہو گیا۔ پروگرام کے مطابق جمعہ کے روز  
صوبہ کے وزیر اعلیٰ ملک خورشید رضا خان نوہ جو وزیر خزانہ بھی ہیں بجٹ پیش کریں گے۔ اج اسمبلی  
نے ترقیاتی فنڈ میں اضافہ کرنے کے بل پر غور کیا۔ یہ بل صوبہ کے وزیر مال مظفر علی قزلباش  
نے پیش کیے بل میں یہ تجویز پیش کی گئی ہے  
کہ مالگزار میں فی روپیہ ۲ کا اضافہ  
کر دیا جائے تاکہ ترقیاتی منصوبوں کو عملی جامہ  
پہننے میں جو مشکلات پیدا ہو گئی ہیں انہیں دور کیا  
جاسکے

### ایران کے عام انتخابات میں ڈاکٹر مصدق کی پارٹی کو مکمل شکست

ایران کے مذہبی ادریسا سواہ غا کا شانی کو حکومت ایران کی دھکی

تہران ۲۱ فروری۔ ایچ ایرانی سینٹ کے انتخابات کے نتائج کا اعلان کر دیا گیا۔ ان نتائج سے ظاہر ہوا  
ہے کہ ڈاکٹر مصدق کی پارٹی کو مکمل شکست ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر مصدق جو ان دنوں جیل میں ہیں اور فوجی عدالت  
کے فیصلے کے خلاف اپیل کی سماعت کا انتظار کر رہے ہیں۔ خود بھی انتخابات میں امیدوار تھے۔ مگر وہ بھی  
کامیاب نہیں ہوئے۔ کامیاب ہونے والے سینٹ  
کے تمام ممبر شاہ پسند ہیں۔ ان میں سے ایک حسین  
تاج زادہ ہیں۔ جنہوں نے مسلمانوں میں انگریزوں  
آپیل کینی کے ساتھ تیل کا معاہدہ کیا تھا۔ جسے ڈاکٹر  
مصدق کی حکومت نے ختم کر دیا۔ اور تیل کو قومی ملکیت  
بنایا گیا۔ حکومت کے ایک ترجمان نے آج ایک بیان  
میں ایران کے سب سے بڑے مذہبی پتھر امام کا شانی  
کو حکومت کا دشمن قرار دیا ہے۔ اور کہا ہے کہ حکومت  
کا شانی جیسے لوگوں کا سیاسی کاروبار بند کر دے گی۔  
ترجمان نے کہا کہ امام کا شانی جیسے لوگوں کی وہ نیت  
شکست خوردہ ہے۔ اور وہ موجودہ حکومت کی ہر  
کارروائی کو غیر فوجی طاقتوں کی مداخلت کا نتیجہ قرار  
دے رہے ہیں۔ مذہبی حکومت کے ترجمان جنرل جبار  
نے کہا کہ کا شانی اپنے اداروں میں کام کرنے  
کے بعد اب حکومت کی مخالفت پر اتر آئے ہیں۔ اور  
وہ ملک کے ضاروں کی ہی جو کتیر کر رہے ہیں۔  
جنرل جبار نے کہا کہ جب ڈاکٹر مصدق کے دو  
حکومت میں ایرانی عوام کو قتل کی جا رہا تھا۔ ملک  
میں کھانا کا ادائیگی نہیں تھی۔ آئین کو ختم کر دیا گیا  
تھا۔ تو اس وقت تو کا شانی خاموش تھے۔ مگر جب  
آج ملک میں امن ہے تو کا شانی حکومت کی مخالفت  
پہاڑے ہیں۔

### بل کے زیر غور کی وزیر اعظم سے ملاقات

کراچی ۲۲ فروری۔ برائے نیکو خارجہ جو جن روزہ  
دورہ کے لئے پانچ شہر سفر کرنے کے لئے تھے  
جو وہیں سے جہاز سے اپنے وطن واپس آئے۔

### میر اور روس کے درمیان تجارتی معاہدہ

قلمبر ۲۲ فروری۔ میر مظفر حسین روس اور روسیہ کے  
مابین ایک تجارتی معاہدے پر دستخط کرنے والا  
ہے جس کے تحت روسیہ کے کونزہ روس اور  
رومیہ سے بیرون روسیہ سے بیرونی ایشیا اور  
وہ روسیہ کے کل ۲۰ لاکھ ٹن ڈیڑھ کی امداد کے  
ساتھ کا تجارتی عمل میں آئے گا۔  
روس نے تمام بارڈر کی طرف سے سوئٹزرلینڈ  
کو پال سلائی کو نامعلوم کر دیا ہے۔

### ۱۳ کروڑ ۹۱ لاکھ کا خسارہ

لکھنؤ ۲۲ فروری۔ پولی کی مجلس تاجن ساز میں  
صوبائی وزیر نے اعلان کیا کہ اس میں نے  
تین بجٹ پیش کیے ہیں۔ اس میں ۱۹۵۱ کے خسارہ  
دکھا گیا ہے

### پٹنہ کے گورنر جنرل کی اہلیہ انتقال گئی

لندن ۲۱ فروری۔ چنگ گورنر جنرل ہارڈی موہری کی  
اہلیہ کی اسپتال میں انتقال گئی۔ ۱۹۵۰ فروری کو لاکھ  
ایک ماہ میں شدید رنج و غم ہو چکی تھیں۔

کرم بابو اللہ داد صاحب نے اپنی تقریر میں  
ان مخالف حالات کا تفصیلی ذکر کرنے کے بعد  
کہ جن میں سے گورنر جماعت حضور الیہ اللہ  
تعالیٰ کی زیر قیادت جاہ ترقی برکا خان ہونی اور  
دبالی جیسی چیزیں

### آسٹریلیا میں خوفناک طوفان ۱۵ ہلاک

لندن ۲۲ فروری۔ کوئٹہ لینڈ اور نیوزی لینڈ  
دولت کے ساحلی علاقوں میں آج خوفناک طوفان  
آئے سے پندرہ افراد ہلاک اور تقریباً ایک ہزار  
بے گھر ہو گئے۔ ایک ہزار قبیل برطانیہ کی ملکہ  
الزبتھ نے ان علاقوں کا دورہ کیا تھا۔

### نیروبی میں ۴۴ افرتی ہلاک کیے گئے

نیروبی ۲۲ فروری۔ کل نیروبی کے قوت ہل  
ایر میں بظاہر فوج کے ہاتھوں جو تحریک کے  
حاملوں کو ہلاک کر دیا ہے۔ اس ہفتہ میں ۴  
افراد ہلاک کئے جا چکے ہیں۔

### کولمبا میں دفعہ ۴۲ اگلی

کولمبا ۲۱ فروری۔ دولت پورکے طلبہ نے  
کل میں ہڑتال کی اور آج بھی وہ اپنی کلاسوں  
میں نہیں گئے۔ آج تمام جامعوں کی کلاسیں بند  
شعبہ میں ہڑتال کوئی چھ ماہ میں تمام ان کے لئے  
زبردست آہن علی تیسرا اختیار کی گئیں شعبہ میں ۱۲

### برما کے وزیر خارجہ کراچی پہنچ گئے

ترکی اور پاکستان کے معاہدے  
پر تصدیق کرنے سے انکار  
کراچی ۲۲ فروری۔ برمی وزیر خارجہ سائپن بھیو  
کل سندھ پہنچ رہی ہیں۔ ان دنوں برما کے سٹے کراچی  
پہنچے۔ وہ حکومت پاکستان کے جہان کی حیثیت سے  
قیام کریں گے۔ اور گوکہ جنرل وزیر اعظم وزیر خارجہ  
دو روزہ اپنے انٹرویو سے ملاقات کریں گے۔ انہوں نے  
ہوائی دستقر پر اخبار نویسوں کو بتایا کہ برما کے پاکستان  
سے دو سالہ تعلقات میں ۱۰ ماہہ پاکستان آ کر خوش  
ہوئے ہیں۔ انہوں نے ترکی و پاکستان کے مابین  
کھولتے ہوئے تعلق تعلق نہیں کیا۔ اور کہا کہ برما نے  
ابھی اس کی تفصیلات نہیں پڑھی ہیں۔

### قبائلی علاقے میں یوم شکر منایا جائیگا

پشاور ۲۱ فروری۔ پاکستان اور ترکی کے درمیان  
نویں قاعدوں اور روسیہ کا جو معاہدہ ہوا ہے۔ قبائلی  
میں اس کا پرچوشن مقدم کیا گیا ہے۔ آئندہ جب  
کو قبائلی یوم شکر منایا جائے گا۔ اور تمام معاہدوں میں اس  
مجھوتے کی کامیابی کے لئے دعائیں مانگی  
جائیں گی

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۷۲ء

# چین میں اسلام کس طرح پھیلا

مشرقِ بالا خٹوان کے تحت کراچی کے ایک سرزدہ مقام سے ایک معنوں شائع کی ہے جس میں چین میں اسلام کے پھیلنے کی تاریخ مختصراً بیان کی گئی ہے۔ ان حالات کے پڑھنے سے واضح ہوتا ہے کہ مخالفین اسلام پر جو یہ الزام لگاتے ہیں کہ وہ دنیا میں اپنی کامیابی کے لئے تلوار کا مرہون ہے کتن غلط ہے۔ ہم یہ مفید معنوں المصلح میں شائع کر رہے ہیں۔ فی الحال یہاں صرف یہ واضح کرنا چاہیے ہیں کہ چین میں اسلام کے پھیلاؤ کی تاریخ پڑھنے سے ثابت ہوتا ہے کہ اسلام نہ صرف تلوار کا مرہون نہیں ہے بلکہ یہ ایک علی دین ہے۔ اور اس میں ایسی ذاتی دل و دماغ لینے والی غویاں ہیں کہ ان کی نفسی بات کے لئے نہایت سازگار ہے۔ اور اگر مسلمان تبلیغ کے فریضہ کو چھوڑ نہ دیتے تو آج تمام دنیا میں اسلام ہی اسلام نظر آتا۔ چنانچہ معنوں لکھا تھا ہے۔

”اسی زمانہ میں چین میں مسلمانوں کے پڑھنے ہوئے انٹرو سوتھ کو دیکھ کر ایک روسی پروفیسر ”وزیف نے لکھا تھا۔ اب کوئی دن ہاتے ہیں کہ مارا چین مسلمان ہونے لگا۔ اور پھر جبرائیل سے چین تک یہ اسلاف رُوح اللہ لایورپ اور عیسوی تہذیب کو ہمیشہ ہمیش کے لئے ختم کر دے گی۔ یہ مشین قیامت کی حرکت صحیح ثابت ہوئی۔ اور اس بارے میں کچھ کہنے کا موقع نہیں۔ یہاں صرف یہ بتانا ہے کہ اسلامی سیلاب ملک چین میں کس طرح پھیلا“

اس کے بعد معنوں لکھتے ہیں میں اسلام کے آغاز کے حالات اس طرح بیان کئے ہیں۔

”ہمارے پڑوسی ملک ملک چین پر جہاں آج سرخ انقلاب کا تسلط ہے وہاں عرب کے صورائشیں بھی پورے ہو چکے تھے۔ اور انہوں نے اپنے قول و فعل سے اسلام کی یہی تائید تصور کی۔ کہ وہ اہل چین کے لئے خصل راہ ثابت ہوئی۔ مشرق کا زمانہ ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مقامی چھوڑوں اور تھیوں سے ایک گونہ سکون نصیب ہوا۔ اور جب عرب کا جزیرہ نام اسلام کے نور سے منور ہو گیا۔ تو اس وقت آپ نے تمام بڑے بڑے بادشاہوں کے پاس اپنے پیغمبر بھیجے۔ اور ان کے ذریعہ اسلام کی دعوت پوری پوری پھیلی۔ اسی زمانہ میں وہاں کنفیوشس کا تعلق حضرت آسمت کے خاندان پر زور سے تھا۔ حضرت وہاں ہی سمندر ”کانٹن“ میں داخل ہوئے۔ اور پھر ”شیان“ میں شہنشاہ کے پاس پہنچا۔ یہاں پہنچنے وقت نے ان کا پریمی تاجر مقدم کیا۔ اور دین اسلام کی تبلیغ کی پوری پوری آزادی عطا کر دی۔ اس کے علاوہ اس بات کی اجازت دے دی۔ کہ وہ مسجد تعمیر کر سکتے ہیں۔ چینی حضرت وہاب کو سید و اس بابا کے نام سے پکارتے ہیں۔ چنانچہ مختلف کتابوں میں ان کا یہی نام موجود ہے۔

۶۳۲ء میں حضرت وہاب قاتل چین کا پیغام لے کر عرب واپس ہوئے لیکن جب عرب کی سرزمین میں داخل ہوئے۔ تب ان کو اہل بات کا علم ہوا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہاں پہنچے ہیں۔ کچھ عرصہ وہاں قیام کرنے کے بعد حضرت وہاب، ہم مسلمان اور ایک ترائی شریف کے نسخہ کے ساتھ دوبار چین روانہ ہوئے اور وہاں پہنچا۔ زور زور سے تبلیغ شروع کر دی۔ حضرت وہاب زیادہ عرصہ تک بقید حیات نہ رہ سکے۔ چنانچہ آپ نے کچھ عرصہ بعد کانٹن میں انتقال فرمایا اور وہاں دفن ہوئے۔ حضرت وہاب اگر یہ انتقال کر چکے تھے۔ گوان کا لویا ہوا بیچ ایک تاجر درخت میں تبدیل ہو چکا تھا۔ اسلام کی بھی اور پاکیزہ تعلیم کے چینیوں کی ذہنیت اور دل پر اپنا قبضہ کیا تھا۔ حکومت نے خود اپنے خرچے سے کانٹن میں ایک مسجد تعمیر کروائی۔ اس کا کینہ ۱۰۶۰ء میں بنا تھا اور اس کا نام مسجد ”داگوان رسول اللہ“ رکھا گیا۔

چین میں مسلمانوں کے عروج و زوال کا مختصر حال بیان کرنے کے بعد آخر میں معنوں لکھا کہ ”چین کی ضمنی سرخی کے تحت لکھتے ہیں۔

”چین میں مسلمانوں کے عروج و زوال کی یہ مختصر داستان ہے۔ جس میں ہوجنے والوں کے لئے درس عبرت ہے۔ حضرت وہاب بن ابی کثیر نے صرف ۴۰ افراد کی محبت کے ساتھ طہار کے قدم چین میں جا دیئے۔ اور اسلامی تعلیمات کو بقدر رسوائی کے ساتھ پھیلا دیا۔ اور آج چین میں کورڈوں مسلمان بستے ہیں۔“

(مقصد کراچی۔ ۲۰ فروری ۱۹۷۲ء)

یہ چین کے متن ہے جہاں براہ راست مسلمان بادشاہوں نے بڑھ کر سکے نہیں گئے۔ اور ملک کو تلوار سے نفع نہیں کیا۔ یہ ایک واضح نشانی اس امر کی ہے کہ اسلام اپنی ذاتی غویاں لکھتا ہے۔ اور اسے تلوار کی مدد کی ضرورت نہیں۔ لیکن اگر ہم ان لیکوں کا تاریخ کا پس خور سے مطالعہ کریں جو مسلمان بادشاہوں نے تلوار سے نفع کئے۔ تو ہمیں آسانی سے معلوم ہوجائے گا۔ کہ ایسے مالک میں بھی اسلام کو پھیلائے گا۔ سہرا اور اہل ان عبادت کے سر پر ہے۔ جو بادشاہ نہیں تھے۔ بلکہ جنہوں نے اپنے اسلامی کردار اور اسلامی تعلیم کی خوبیوں سے دلوں کو فتح کیا۔ اور بادشاہ بجائے مدعو مدعو ان کے تبلیغ اسلام کے راستے میں ایک قسم کی روک تھام کی ہے۔

برصغیر ہند کی ہوشیاری سے بچنے پہلے اسلام کس نے پھیلا یا۔ یہ کام مسلمان فاتحین نے نہیں کیا۔ اور درویشوں نے کیا۔ جنہوں نے اپنا گھربار پھیلا جھانک دیا۔ تو قحطی میں داخل ہونے اور ملک کے طولی عرض میں اسلام کی نشانیں پھیلاتے رہے۔ بے شک بعض مسلمان حکمران جنہوں نے پہلے حکمران کے اسلامی رنگ میں رنگے ہوئے تھے۔ مگر اکثر پر سب سے پہلی صورت کا شرف غالب تھا۔ اور صرف ملک گیری کی ہوس میں گرفتار رہے۔ انہیں اپنی جاہ و شہرت کے حصول کے پھیروں سے ہی فرصت نہیں ملتی تھی۔ اور اس طرح انہوں نے دراصل یہاں کے باشندوں کے دلوں میں اسلام کے متعلق کوئی قسم کی غلط فہمیاں پیدا کر دیں۔ اور وہ اس کام میں اہل روک تھام بن گئے۔ جو خلیفہ حضرت علی جویریہ اور حضرت سعید بن جبیر نے یہاں شروع کیا۔ اور کافی عرصہ تک اس کام میں اہل روک تھام کی۔ اس پر دوسرے ایسے مالک کا بھی تیا س کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ مسلمانوں نے حکمرانوں میں اس اسلامی تاریخ کا یہ ایک نہایت ضروری وقت ہے۔ جس کو دنیا کے سامنے پیش کرنا مسلمان تاریخ واول کا فرض ہے۔

غیر یہ تو ایک جملہ مضر تھا۔ اصل بات جو ہم عرض کرنا چاہتے ہیں۔ وہ یہ ہے کہ جب کہ معنوں نے آخر میں فرمایا ہے۔ ہم چین میں اسلامی نفوذ کی تاریخ سے آج بھی اگرچہ اس کو عظیم سبق حاصل کر سکتے ہیں اور جو کہ ان باہمت درویشوں نے کیا تھا۔ اور جس کو ہم نے چھوڑ دیا ہے۔ اگر ہم چاہیں تو اسکو پھر سے آغاز کر سکتے ہیں۔ اگر تمام اسلامی مالک کے علاوہ بچائے بھی سیاست میں پھیلنے پیدا کرنے کے ایسے مالک ہیں جہاں چین کے حکمران کی طرح لوگ ان کا ہر مقدم کرنے کے لئے تیار ہیں تو ان کو کم ہمتوں میں سے کر لیا جائے۔ تو آج بھی وہ مجبور ہوجاتے ہیں جو چین میں صحت و دہشیں کوشش کر رہے تھے۔ آج دنیا اسلام کے لئے آغوش دہائے۔ مگر وہ جن کے پاس یہ خدائق لے کر آتے ہیں وہاں چاہیے ان کا یہ حال ہے کہ وہ اپنے ہی ملک میں اسلام کے نام پر اقتدار کی جنگ لڑ رہے ہیں۔ اور اپنا جہاں بھی بھول پھریں پڑنے کے لئے آستینیں جڑھائے ہوئے ہیں۔ یہ دنیا کے ملکوں کی زمام حکومت متعلق ہاتھوں میں نہیں۔ مگر کیا حضرت علی جویریہ اور خواجہ اجیریہ نے اردو دوسرے درویشوں کے عہد میں ان ملکوں کی زمام حکومت جہاں سے وہ ہجرت کر کے تبلیغ اسلام کے لئے نکلے تھے۔ (باقی دیکھیں صفحہ ۸)

## صداقت کا پرچم اڑانا ہوا چیل

صداقت کا پرچم اڑانا ہوا چیل	صداقت کا پرچم اڑانا ہوا چیل
خیالات روشن مقدس ارادے	محبت کا ڈنکا بجاتا ہوا چیل
دلوں کی زمیں میں محبت سے اپنی	توکل کی دولت لٹاتا ہوا چیل
عمل کی ضیاء فکر کی روشنی سے	نقوش وفا کو جاتا ہوا چیل
مصائب کی پرخوف راہوں سے مرثیٰ	چراغ یقین کو جلاتا ہوا چیل
ننانے کے جو روکتم سے نہ گھبرا	حوادث سے نورا آتا ہوا چیل
	ازمانے کا ہر غم اٹھاتا ہوا چیل

چھپا زخم دل نصیحت پی آنسوؤں کو  
یہ ہے مصلحت مسکراتا ہوا چیل

نصیحتیں

# حضرت بانی سلسلہ احمد علیہ السلام کے علم الکلام کی مقبولیت

(از لکچر محمد شفیع خان صاحب ریحیہ کالج)

**تعارف:** آج کل ایک کتاب جس کا نام "کتاب الاسلام" ہے، میرے زیر مطالعہ ہے۔ جس کو مولانا سید نذیر الحق صاحب میرٹھی نے تالیف فرمایا ہے۔ اس کی ضخامت ۱۱۷۶ صفحات ہے۔ سرمدی پرنٹرز نے "مذہبی تعلیم کا وہ نادر الوجود ذمہ جو کسی نظیر آج تک کسی زبان میں موجود نہیں ہے" چونکہ میرے پاس اس کا دور رسرا ایلڈیشن ہے، جو ماہ جولائی ۱۹۲۳ء عبدالمجید خان کے حمید پریس دہلی میں چھپوا کر شائع کیا گیا ہے، اس لئے یہی مرتبہ کا طبع معلوم نہیں ہو سکتا۔ لیکن کتاب کے اندر ٹولف حضرت نے "معارف و تدیان" کے تحت لکھا ہے کہ اس کتاب مذکورہ کے صفحہ ۱۰ پر نقل فرمایا ہے جس کے یہاں واضح فرمائی ہے۔ کہ یہ کتاب پہلی مرتبہ ۱۹۲۵ء یا اس کے بعد طبع ہوئی ہے۔

کتاب کے مولف حضرت جامع احمد کے تالیف معلوم ہوتے ہیں۔ لیکن اس کتاب میں آپ تحریر فرماتے ہیں۔

..... پس ثابت ہوا کہ مولانا کا عقیدہ سراسر باطل اور گمراہی ہے۔ خدا مصلوں کو اس عقیدہ کے اثر سے محفوظ رکھے۔

(کتاب الاسلام صفحہ ۵)

**اظہار حقیقت:** لیکن باوجود عمت احمدیہ کی مخالفت کے مولف حضرت کے نظریات اپنی کتاب کو تادیر اور دائرہ منطقیہ بنانے کے لئے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی اس مکتبہ الارواح تصنیف پر بڑی جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے مضمون پڑھے جانے سے پہلے حضور کو اطلاع دی تھی۔ کہ "یہ وہ مضمون ہے جو سب پر غالب آسکتا"۔ یعنی اسلامی اصول کی فلاسفی۔ یہ تصنیف مولف حضرت نے اپنی کتاب میں قریب قریب سب سے نقل فرمادی۔ اس کے علاوہ "امینہ کمالات اسلام" چشمہ معرفت، کشتی نوح سے بھی جا بجا نقل فرماتے ہیں۔

جہاں تک حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام کی تصنیفات سے (فائدہ کرنے کا تعلق ہے۔ ہمیں ذمہ دہت ہے کہ اس پر کوئی اعتراض نہیں۔ بلکہ خوشی ہے۔ کیونکہ اس سے حضور کے علم کلام کی حقیقت ثابت ہوتی ہے۔ اور یہ امر ظاہر ہوتا ہے۔ کہ حضور نے اللہ تعالیٰ کی مدد اور تائید سے قرآن مجید اور اسلام کے جن علوم کا انکشاف فرمایا، وہ ہر لحاظ سے بے نظیر ہیں۔ مگر یہ امر اس کتاب میں نہیں بار بار دکھاتا ہے۔ مولف حضرت نے حضور علیہ السلام کی کتاب کا حوالہ کسی جگہ بھی دین مناسب نہیں سمجھا۔ حالانکہ اس کتاب میں دوسری کتابوں سے بھی مولف حضرت نے امداد ہے۔ مگر ہر جگہ مصنف اور کتاب کا حوالہ بھی دیا

مثلاً حضرت امام غزالی رح کی کتاب کا اردو ترجمہ بزرگان دین کی کتاب کے حوالے دیے ہیں۔ مگر حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی کتاب میں حوالہ نہیں دیا۔ تاہم حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی مندرجہ الفاظ۔ خیالات کی بلند پروازی معرفت حقیقی کی ترویج خود بخود سے بول رہی ہے۔ کہ یہ مضمون مولف نے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے کسی دوسرے کے قلم سے نہیں لیا ہے۔ نہیں سکتی۔ مولف حضرت نے جہاں جہاں لفظ اسلام بیان کیا ہے۔ سب مضمون حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی کتاب سے لیا ہے۔

اب یہ اس کتاب سے چند حوالے پیش کرتا ہوں۔ جن کو مصنف مذکور نے حضرت شیخ محمود علیہ السلام کے حوالے سے لکھ کر پیش کیا ہے۔

کتاب الاسلام کے صفحہ ۹۰ پر فرماتے ہیں۔ "ان تمام دلائل مذکورہ بالا سے ہی ثابت ہوتا ہے کہ اسلامی اصول کی رو سے جسم کی رفاقت روح کے ساتھ ذرا ہی ہے۔ گو موت کے بعد یہ فانی جسم روح سے الگ ہو جاتا ہے۔ مگر عالم برزخ میں مستعار طور پر ایک روح کو کسی قدر اپنے اعمال کا مزا دیکھنے کے لئے جسم ملتا ہے۔ وہ جسم اس جسم کی قسم میں سے نہیں ہوتا۔ بلکہ ایک نور ہے یا ایک تاریکی سے جو اعمال کی صورت پر جسم نیا ہوتا ہے۔ گو یا اس عالم میں انسان کی عملی حالتیں جسم کا کام دیتی ہیں۔ ایسا ہی خداوندی کے کلام میں بار بار آیا ہے۔ اور بعض جسم نورانی اور بعض ظلماتی قرار دیئے ہیں جو اعمال کی روشنی یا اعمال کی ظلمت سے تیار ہوتے ہیں۔ اگرچہ یہ راز کبھی کبھی راز ہے۔ مگر عقول نہیں ہے۔ انسان کامل اپنی زندگی میں ایک نورانی وجود اس کیفیت جسم کے علاوہ پاسکتا ہے۔ اور عالم مکاشفات میں اس کی نسبت مثالیں ہیں جن کو عالم مکاشفات میں سے کچھ حصہ ملا ہے۔ وہ اس قسم کے جسم کو جو اعمال سے تیار ہوتا ہے۔ خوب اور استعداد کی نگاہ سے نہیں دیکھتے۔ غرض یہ جسم جو اعمال کی کیفیت سے بنتا ہے۔ یہی عالم برزخ میں نیک و بد کی جزا کا موجب ہوتا ہے۔"

"اصحاب مکاشفہ کو عین بیداری میں مردوں سے ملاقات ہوتی ہے اور وہ فاسقوں اور گمراہی اختیار کرنے والوں کا جسم ایسا سیاہ دیکھتے ہیں۔ کہ گویا وہ دھوئیں سے بنا گیا ہے۔ ہر حال میں ان کے بعد ہر ایک کو جسم بنانا خواہ نورانی ہو یا ظلمانی۔"

یہ مضمون "اسلامی اصول کی فلاسفی" کے تحت پر تیسری سطر سے شروع ہو کر اسی سطر تک لفظ بلفظ ہے۔ کہیں کہیں مولف مذکور نے

ایک آدھ لفظ بدل دیا ہے۔ یا کم کر دیا ہے۔ اور حسب ذیل فقرات میں تو عجیب انداز سے تصرف کیا ہے۔ حضرت شیخ محمود علیہ السلام فرماتے ہیں کہ

"میں اس میں صاحب تجربہ ہوں۔ مجھے کشتی طور پر عین بیداری میں بار بار بعض مردوں کی ملاقات کا اتفاق ہوا ہے۔ اور میں نے بعض فاسقوں اور گمراہی اختیار کرنے والوں کا جسم ایسا سیاہ دیکھا ہے۔ کہ گویا وہ دھوئیں سے بنا گیا ہے۔ غرض میں اس کو جس سے ذاتی واقفیت رکھتا ہوں۔ اور میں زور سے کہتا ہوں کہ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے، ایسا ہی ضرور ہے کہ بعد ہر ایک کو ایک جسم ملتا ہے۔ خواہ نورانی خواہ ظلمانی"۔

اب دوسرا نمونہ ملاحظہ ہو۔ یہ جو امرات "چشمہ معرفت" کے حوالے سے حاصل رکھتے تھے ہیں۔

"ان ذکیر اللہ الذی خلق السموات والارض فی ستة ایام ثم استوی علی العرش۔"

تمہارا پروردگار وہ خدا ہے۔ جس نے زمین و آسمان کو چھ دن میں پیدا کیا۔ اور پھر اس نے عرش پر فرما کر کہا

فرش آیت مذکورہ میں استوی علی العرش کا لفظ بطور کنیہ استعمال کیا گیا ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے۔ کہ اس نے زمین و آسمان پیدا کر کے اور اپنی تشبیہی صفات کا نظیر فرما کر تشریحی صفات اختیار کرنے کے لئے مقام بلند اختیار کر لیا۔ یعنی تشریحی صفات بھی ثابت کر دیں۔ جو در اول اور مقام اور مخلوق کے قریب و چار سے دور تر اور بلند مقام ہے۔ اسی کو عرش کے نام سے معلوم کیا گیا ہے۔ جس کی واضح تشریح یہ ہے۔ کہ جب تمام مخلوق پروردگار سے مستوی ہو اور مولف نے خدا کے کچھ نہ تھا۔ تو خدا تعالیٰ اور اولاد اور مقام میں جس کا نام اصطلاح قرآنی "عرش" ہے۔ اپنی تخلیقات ظاہر کرنا تھا۔ پھر اس نے زمین و آسمان اور جو کچھ ان میں ہے۔ پیدا کیا۔ تو پھر اس نے اپنے نبی تعریف کر لیا۔ اور یہ بیان کر کے ان مضمون عات کے ذریعہ بھیجا جاتا ہے۔

"کتاب الاسلام" صفحہ ۹۰ و ۹۱ (۱۰۱) یہ مضمون چشمہ معرفت صفحہ ۲۶۲ سے لیا گیا ہے۔ لہذا یہ مضمون صفحہ ۲۶۲ ثابت ملا ہے۔ کا خلاصہ کر کے مولف حضرت نے اپنی کتاب میں درج فرمایا ہے۔ جس میں عرش کو چار اور لفظ فرشتوں کے اٹھانے کی تشریح فرمائی ہے۔

اب تیسرا نمونہ پیش کیا جاتا ہے۔ جو "امینہ کمالات اسلام" سے لیا گیا ہے۔

"اور دو روحانی داعی مقرر کئے ہیں ایک داعی خیر جس کا نام روح القدس ہے اور ایک داعی شر جس کا نام ابلیس یا شیطان ہے۔ یہ دونوں ایک اور دوی کی طرف بلا تے ہیں۔ مگر کسی بات پر جبر نہیں کرتے۔ اور یہ دونوں داعی ان ہی بطور انبلا و کے رکھے گئے ہیں۔ چونکہ خدا تعالیٰ علت العلل ہے۔

اور یہ دونوں داعی خدا تعالیٰ کی تخلیق سے ہیں۔ اور یہ سب انتظام اس کی طرف سے ہے۔ اس لئے اس کو خالق فیروز و شکر کہا جاتا ہے۔ اور مشتجان کی حقیقت ہے۔ کہ وہ کسی کے دل میں جبر و سرور ڈالے۔ اور اس کو گمراہ کرنے۔ اور روح کی چیز ہے۔ جو کسی کو تقویٰ کی راہوں کا طرف دہانت کرتے۔ کتاب الاسلام صفحہ ۸۸ یہ مضمون "امینہ کمالات اسلام" مشمولہ کا حاشیہ سے لیا گیا ہے۔ اور مولف نے صرف محترم نے یہ عنوان "اللہ تعالیٰ خالق خیر ہی ہے اور خالق شر بھی" صفحہ ۸۷ سے صفحہ ۸۸ تک تمام کلام "امینہ کمالات اسلام" سے لیا ہے۔ اس کا اصل اور اصل کتاب کا مفہوم ملا کر کچھ لفظوں کے درجہ بدل سے کام لیا ہے۔ اس کتاب کے معارف سے اپنی کتاب کو مزین فرمایا ہے۔

اب جو تمام نمونہ ملاحظہ ہو۔ جو حضرت شیخ محمود علیہ السلام کی "بایہ ناز تصنیف" کشتی نوح سے نقل کیا گیا ہے۔

"الغرض پنجگانہ نمازی کی ہیں۔ انسان کے مختلف حالات کا ٹوٹا ہے۔ یعنی انسان کے حالات میں پانچ تغیر رونما ہوتے ہیں۔ اور حضرت ان کے لئے ان کا ذکر فرمایا ہے۔ اور حضرت ان کے وجوہیں نماز ظہر۔ تم کو جس وقت اطلاع ملے گی۔ تم پر کوئی مصیبت یا بلا آنے والا ہے۔ مثلاً عدالت سے وارثت جاری ہونے والی ہے۔ انسان کی یہ مصیبت کی حالت زوال کے مشابہ ہے۔ کیونکہ اس سے خوشی۔ زوال پر استدلال کیا جاتا ہے۔ اس لئے اس وقت ظہر کی نماز مقرر کی گئی ہے۔ اور وقت زوال آفتاب سے شروع ہوتا ہے۔

"کتاب الاسلام" صفحہ ۶۸ و ۶۹

وجوہیں نماز عصر۔" دوسرا نمونہ ہماری حالت میں اس وقت ہوتا ہے۔ جب مصیبت قریب الوقوع ہوتی ہے۔ اور تم کو وارثت گرفتار ہو کر حاکم کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ اس وقت خوف کی وجہ سے تم کو خون خشک اور نسل الطہان کا نور تمہاری سے رخصت ہونے لگتا ہے۔ اس حالت کو وقت سے تشبیہ ہی جاسکتی ہے۔ جبکہ آفتاب کا نور کم ہوتا ہے۔ اس پر نظر جم سکتی ہے۔ آفتاب نظر آنے لگتا ہے۔ اور یہ خیال ہوتا ہے کہ آفتاب اب قریب غروب ہے۔ اس روحانی اضطراب کے مقابل نماز عصر ہوتی ہے۔ "کتاب الاسلام" صفحہ ۶۸ و ۶۹

وجوہیں نماز مغرب۔" تیسرا نمونہ ہماری حالت میں اس وقت ہوتا ہے۔ جب سے زانی پانے کی امید بالکل منقطع ہو کر فرد فرار داجم تمہارے نام لگ جاتی ہے۔ گواہ تمہاری سزا کے لئے سزا دینے کے جرم ثابت ہوجاتا ہے۔ اس وقت تمہاری نسبت بے قراری کی ہوتی ہے۔ اور ان حالت میں تم اپنے آپ کو قیدی سمجھتے گئے۔



# تحریک جدید کی قربانیوں کا معیار

(۱) دفتر اول کے سابق القون الاولون اور دفتر دوم کے مجاہدین کے لئے عام حالات میں یہ معیار ہے۔ کہ ہر شخص اپنی ایک جہت کی آمدن کا جو حصا چھوڑا کرے۔ مثلاً کسی کی ایک سو روپیہ ماہوار آمدنی سے سو روپیہ چھوڑ کر بیس سو روپیہ بڑھ دے تو یہ دفتر دوم کے ارشاد کی تکمیل میں مناسب ہوگا۔ پھر اس سے اور نصف یا تین چوتھائی یا ایک ماہ کی بلوری آمد دیتا ہے۔

## دفتر اول کے سابق القون الاولون کے لئے معیار قربانی!

(۲) ہر وہ شخص جو دفتر اول میں شامل ہے وہ اپنی ماہوار آمدنی کو دیکھے۔ کہ اس کی قربانی کس قدر ہے۔ اگر اس کی قربانی اس کی ماہوار آمدنی کے پچھلے کچھ برابر ہے۔ تو دفتر دوم کے لئے اس سے کم ہے۔ تو وہ اس سال میں اضافہ کر کے کم سے کم ۱/۲ حصہ کے برابر ہو کرے۔

(۳) دفتر اول کا وہ شخص جو ماہوار آمدنی پچھلے حصہ سے زیادہ ہے۔ تو اسے ہفتہ اضافہ کرنا چاہیے۔ تاہم بڑھتے رہتے اس کا معیار اس کی ایک ماہ کی آمدنی پچھلے ہو جائے۔

(۴) دفتر اول کا وہ شخص جو پچھلے حصہ سے زیادہ اضافہ کرنے کی کوشش کرے۔ تاکہ اس کی قربانی ۱/۲ تک پہنچ جائے۔

(۵) دفتر اول کا وہ شخص جو ۳۰ یا اس سے زیادہ حصہ سے اضافہ کرے۔ ایک ماہ کی بلوری آمد سے زیادہ ہے۔ تو اس کی قربانی نہایت شاد اور اذیت پر معمولی ہے۔ اس سے زیادہ جو کسی ایک ماہ کی آمد سے زیادہ سالانہ قربانی کرنے کی اجازت نہیں ہے۔

(۶) دفتر اول کا وہ شخص جو ایک سے زیادہ سال تک کی قربانی کرتا رہے۔ اس لئے ارشاد حضور ہے۔

”میرے یہ بھی بتایا تھا۔ کہ پہلے لوگوں نے تمہاری قسم کی قربانی کی ہے۔ مجھے معلوم ہے۔ کہ جماعت کے بعض مردوں، عورتوں نے اس تحریک میں اپنے پانچ پانچ چھ چھ ماہ کی آمد لکھوادی ہے۔ اس کا وہ یہ ہے۔ کہ ہر ایک پہلے خود دوسرے لئے کھتی سب سے پہلے کے لئے کر دیا جائے۔ پس میں سمجھا ہوں کہ ان کے لئے اتنی قربانی درحقیقت اب جو ہے۔ اسے ہر شخص نہیں اٹھا سکتا ہو سکتا ہے۔ کہ بعض لوگ بے اولاد ہوں۔ یا وہ اپنے اخراجات بہت نفارت سے کرتے ہوں۔ ان کو سنتے سمجھا جاتا ہے۔ ہر وہ چاہیں تو وہ اپنی قربانی کو اس معیار پر رکھیں۔ لیکن جتنی لوگوں کے لئے بہتر ہے۔ پہلے سالوں میں بہت زیادہ قربانی کی ہے۔ میری تجویز ہے۔ کہ وہ اپنے

میسار قربانی کو گرا دیں۔ ہر ایک کو کم کرنے سے بچنے کی بجٹ کو نقصان ہوگا۔ اس لئے ایک دم شروع میں ہر سال دس دس فی صدی کی کمی کرتے ہیں۔ پس ایک ماہ کی آمدن سے چھ ماہ تک کی آمدن کی قربانی کرنے والوں کے لئے یہ ہدایت ہے۔ کہ وہ ہر سال دس فی صدی کی کمی کرتے ہیں۔ حتیٰ کہ ان کی قربانی کا معیار ایک ماہ کی آمد پر آجائے۔

## دفتر دوم کے مجاہدین کے لئے وعدوں کا معیار

دفتر دوم کے مجاہدوں کا سالانہ مجموعہ شروع ہے۔ اس لئے ہر شخص کو ضرورت میں ہر ایک مجاہد سے وعدہ لیا جانا چاہیے۔ دفتر اول و دفتر دوم کا ہر مجاہد اپنے وعدے کے ساتھ اپنے بچوں کو شامل کرے۔

اور دفتر دوم کے لئے عام معیار یہ ہے۔ کہ ہر ایک چھ ماہ کی بلوری آمد کا کم سے کم پچھلے حصہ سے زیادہ کر کے اور اگر کے کارکنان کو اپنی جماعت کے ہر ایک دوست سے وعدے لیتے ہیں۔ اس معیار کی کوشش کرنی چاہیے۔ لیکن اگر کوئی شخص سو روپیہ سے زیادہ دینا چاہے۔ تو اس کا وعدہ لینے سے انکار کر دینا چاہئے۔ کہ اسے کم پانچ روپیہ کا وعدہ ہونا چاہیے۔ کیونکہ جو شخص تحریک جدید میں حصہ لے گا۔ وہ آئندہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے بڑھتا جائے گا۔ کہ جب اس کے دل میں تحریک جدید کی اہمیت اور ضرورت گھر کو جائے گی۔ تو وہ اذیت چھوڑے گا۔ اور کارکنان اسے احباب کو تحریک جدید کی ضرورت اور اہمیت سے آگاہ کریں گے۔

۲۲۔ احباب پہلے سے پچھلے حصہ سے ہیں۔ انہیں اپنے وعدوں میں نمایاں اضافہ کرنا چاہئے۔ تاہم کارآمدہ ان کی ماہوار آمد کے نصف حصہ تک پہنچ جائے۔

(۳) جو احباب خدا تعالیٰ کی توفیق سے اپنی ماہوار آمد کا پچھلے حصہ اور کم سے کم سو روپیہ اضافہ کرتے ہوئے۔ اسے جو چھتائی تک ملدی ہے۔ پہنچا دیں۔ کیونکہ وہ جہاد ہے۔ کہ وحشت کو حاصل کرنے کے لئے خدا تعالیٰ کے فضل کی ضرورت ہے۔ اس کا فضل اسی صورت میں حاصل ہو سکتا ہے۔ کہ تحریک جدید میں حصہ لے کر تکالیف اور مشکلات آتی ہیں۔ تو آئے دور لیکن تبلیغ نہ چھوڑو۔ تاکہ نجات تمہارا اور اس نہ چھوڑے۔ پس پچھلے حصہ تک قربانی سے آگے قدم نہ چھوڑیں۔

(۴) دفتر دوم کے وہ مجاہد جو خدا تعالیٰ کے فضل و رحمت سے پچھلے حصہ یا اس سے بھی زیادہ

قربانی کر رہے ہیں۔ سو وہ فی ایک ماہ کی آمد تک چھ ماہ کے لئے کارآمدہ کوں۔ تاکہ ایک عید پر مئی نمائندگی تبلیغ و مسلمہ کو وسیع سے وسیع کر کے اور اسلام کی بڑھتی اور فضیلت کا پیکار چارہ رنگ عالم میں پھیل جائے۔ یہ آپ کی قربانیوں سے ہی ہوگا۔ پس وہ خدا میں اس کی رضا کے لئے چھ ماہ لگائیں۔ مارتے ہوئے آئیے۔ اور اپنا حقیر مال اپنے عقیدے امام کے حصہ پر پیش کرتے ہوئے۔ اس کی حادوں کو حاصل کر دو۔

(۵) ہر جماعت جیسے کرے۔ اور اس میں تمام دونوں عورتوں اور بچوں کو جمع کر کے حضور کا خطبہ پڑھ کر ۲۲ ماہ تک ہر ایک مجاہد کا ایک ماہ کی بلوری آمد لیں۔ اس کی منظوری و کمال اہمال تحریک جدید پر وہ وعدے حاصل کی جائے۔ سو کمال اہمال تحریک جدید پر وہ

نظر بے غلط رہنا چاہئے۔ تاہم احباب کیوں میں تحریک جدید کی اہمیت اور وحشت ضرورت کا احساس پیدا ہو۔ اور خدا تعالیٰ کے بندے ہر انشاء اللہ پچھلے تمام کھنڈوں پر ۲۲ ماہ تک کارکنان کو دفتر اول کے اور دفتر دوم کے ہر ایک ایک کا دفتر پر تیار کرے۔ اور سو دن ہفتوں میں آج ماہوار کا عہدہ بھی پورے تیار ہر ایک مجاہد کو معلوم ہے۔ اور وہ اپنی ماہوار آمد کے مقابل میں قدرتی قربانی کر رہا ہے۔ اگر اس کی قربانی کی کیفیت کم ہوگی۔ تو وہ ہفتہ بڑھانے کا خیال ابھی سے دل میں پیدا کرے گا۔

نوٹ: حضور کے ارشاد کے مطابق ہفتوں کے ۲۲ ماہ تک ہر ایک مجاہد کا ایک ماہ کی بلوری آمد لیں۔ اس کی منظوری و کمال اہمال تحریک جدید پر وہ وعدے حاصل کی جائے۔ سو کمال اہمال تحریک جدید پر وہ

## خبر دیدار ان ماہنامہ خالد توجہ فرمائیں

علیغیر ادران ماہنامہ خالد کو جن کے ذمہ داران کی قیمت تقابلی سے سزا دینے کا حساب بھیجا جا رہا ہے۔ ان سب سے درخواست ہے۔ کہ یہ ہر اکرم اپنے ذمہ دار یا رقم بلوایسی ہر ایک سے اپنی آرزو بھی کر عین فرمائیں

جس میں عدم الامور کے لئے کم از کم ایک حصہ کا ہر ماہ لانا ہے۔ سارا سے مجلس کے دیکھا دیکھ کر دیکھا ضروری ہے۔ جس کی ایک معقول قیمت دینی ہے۔ جس کی طرف رسالہ کی قیمت تقابلی ہے۔ انہیں اس طرف توجہ کرنا چاہئے۔ سارا قحی عدم میں اس کی خریداری کی تحریک کرنی چاہئے۔ جس کو یہ ارادوں کی طرف سے ہر ماہ ایک حصہ تک لیا جائے۔ تاہم اس تاریخ کے بعد ہی دیکھنا چاہئے۔ اس کے کوششوں ہی ہونی چاہئے۔ کہ وہ بی نہ سمجھنا چاہئے۔ اس طرح بلاوجہ توجہ زیادہ ہوتی ہے۔

## ماہ سے کام کر کے زائد آمدنی پیدا کرو

حضرت اقدس غلیقہ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و لہ۔ فرماتے ہیں۔ طلب سالانہ ترقی کر کے ہونے زیادہ اہم ہے۔ کہ تیسری تحریک میں عورتوں میں بھی اور مردوں میں بھی کرنا چاہتا ہوں۔ کہ ہم میں سے ہر شخص اپنے کاروبار اور خدمت اور روزگار کے کام کے علاوہ اپنے ماہ سے کم از کم آمدنی کرنے کی کوشش کرے۔ ساری یہ زائد آمدنی اگر غریب ہوتو اس کا ایک حصہ اور اگر ہونے کی صورت میں ساری کی ساری سبیل کو بڑھانے میں کرے۔ عورتوں کو ہر ماہ کے کاروبار سے اور اگر ہونے کی صورت میں ساری کی ساری سبیل ہوں۔ پھر اپنا ایک منصف بھی سکا راضع نہیں کرنا چاہئے۔ اس ارشاد پر وہ ماہ لگنے سے ہیں۔ لیکن ابھی تک نجات، بارہ اشرف سے کوئی رپورٹ نہیں ہوئی۔ مہر علیہ سورت حضرت دلی اس تحریک پر عمل کریں اور رپورٹ بھیجیں۔ (جنرل سیکرٹری محمد امجد احمد کریم دہلوی)

## قابل توجہ عہدہ داران لجنات اہل اللہ

مجلس مشاورت کراچی میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و لہ نے فیصلہ فرمایا تھا۔ کہ آئندہ ہفتوں کے علاوہ ہر مہینہ سورت سے بھی چندہ وصول کیا جائے۔ جس کی کوئی آمدنی ہو سکتی ہے۔ ایسی صورتوں کو جن کی آمدنی میں نہ ہو سکتی ہوگا۔ وہ حسب حاجت و حیثیت چندہ میں حصہ لیں۔ اور وہ بالمشغل ماہوار چندہ کی رقم عین کر دیں

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و لہ نے فرمایا کہ ہر مہینہ کے لئے ہفتوں کے لئے ہر ایک جماعت کی سیکرٹری صاحبہ جتنی ماہوار اشرف اپنی جماعت کی مستورات کے چندہ کا محاسبہ کریں۔ اور جن مہینہ مستورات کے ذمہ داران کوئی چندہ وصول کرنا چاہیں۔ ان سے ان کے چندہ کی وصولی کا مناسب اہتمام کریں۔ اور جس قدر ماہوار چندہ مستورات کی رقم ہوگا۔ ہر ماہ کے ہر ماہ کی میں تاریخ تک رسالہ میں ارسال فرمایا کریں۔

مناسب ہوگا۔ کہ ہر جماعت کی سیکرٹری صاحبہ جتنی ماہوار اشرف اپنی اس کارگزاری کی رپورٹ نظارت نامہ کو بھیج دیں کریں۔ (ناظریت اہمال دہلوی)

## ذکوٰۃ اموال کو بڑھاتی اور چاکیزہ کرتی ہے





